
UnWgt
TotalEthnicitySocial ClassAgeGenderTotal (W'td)

Ethnic
min-

TotalorityWhiteC2DEABC1DEC2C1AB75+65+55-6445-5435-4425-3418-2455+35-5418-34FemaleMale

10011488374155862331823522341102591411941511501064003452564795081001Unweighted Total

10011238624555462492062782681082361521721571721123883292845054821001Weighted Total

24533183771453443766852024412961474470108103113222Republic
24%27%21%17%26%14%21%27%26%5%9%16%24%18%36%42%11%21%38%20%23%22%

629685713043411641401671741001981151121007348312212121316321645Monarchy
63%56%66%67%62%66%68%60%65%92%84%75%65%64%43%42%80%65%43%63%67%64%

1272210873615123352531814182837183247558648134Don't know
13%18%13%16%11%20%11%13%9%3%7%9%11%18%22%16%8%14%20%17%10%13%
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Table 1

(DEC21)Q16.  Would you favour Britain becoming a republic or remaining a monarchy?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 18th to Wednesday 25th January 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnW
Tot.QualificationsONS RegionsTenureWork sectorTotal (Weighted)

TotalFull-time
OtherNoGreaSouthNorthownerOwnedNot full-time/Incl.
qualifqualifEng--terexcl.Mid-excl.occupout-MortNot workSelf

Degree +-ications-icationsScotlandLondonLondonlandsScot-ierRenterrightgagePrivatePublicingEmpl.

10013604451961018401462183252116842963493353701945404601001Unweighted Total

100130650019586865137229310239634359343291497995364641001Weighted Total

24599106173017746356842113107526112030103118222Republic
24%32%21%9%35%20%34%15%22%18%18%30%15%21%24%30%19%25%22%

629172319154405746715921116846117926219930457354291645Monarchy
63%56%64%79%46%66%49%70%68%70%73%50%76%68%61%58%66%63%64%

12736752316115243431285974293073127955134Don't know
13%12%15%12%19%13%18%15%10%12%9%20%8%10%15%12%15%12%13%
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Table 2

(DEC21)Q16.  Would you favour Britain becoming a republic or remaining a monarchy?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 18th to Wednesday 25th January 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnWgt
TotalEthnicitySocial ClassAgeGenderTotal (W'td)

Ethnic
min-

TotalorityWhiteC2DEABC1DEC2C1AB75+65+55-6445-5435-4425-3418-2455+35-5418-34FemaleMale

10011488374155862331823522341102591411941511501064003452564795081001Unweighted Total

10011238624555462492062782681082361521721571721123883292845054821001Weighted Total

48342451223279122100128151601479810467691824517186274226502Prince William Prince of
48%34%52%49%51%49%49%46%56%55%62%64%60%43%40%16%63%52%30%54%47%50%Wales / Duke of

Cambridge

1703413985905530434781812243752323061849673175Prince Harry, Duke of
17%27%16%19%17%22%14%16%18%7%7%8%14%23%30%29%8%19%30%19%15%17%Sussex

2841626611717356618984348854564935914110544180108290Princess Catherine,
28%13%31%26%32%22%30%32%31%32%37%35%32%32%20%8%36%32%15%36%22%29%Princess of Wales /

Duchess of Cambridge

328252931431807667879358121496738311717010548145175322King Charles
33%21%34%31%33%31%32%31%35%53%51%32%39%24%18%15%44%32%17%29%36%32%

1807150511072624495832723132126410344109760157Princess Anne/Princess
18%5%17%11%20%11%12%17%22%29%31%20%18%8%4%4%27%13%4%19%12%16%Royal

49112616211151011-115791421123211637Meghan Markle, Duchess
5%9%3%4%4%4%3%3%4%-*1%3%4%5%13%1%3%8%4%3%4%of Sussex

7-871521-142-11*511268Prince Andrew/Duke of
1%-1%2%*2%1%*-1%1%1%-1%1%*1%*1%*1%1%York

391321418869951231052-15152181533Camilla Parker Bowles /
4%1%4%3%3%3%3%3%3%5%5%2%6%3%1%-4%5%1%3%3%3%Queen Consort / Duchess

of Cornwall

1-*-*--*------*---*-**Sarah Ferguson/Duchess
*-*-*--*------*---*-**of York

5114216297915146151581432996222244Prince Edward/Earl of
5%1%5%3%5%3%4%5%5%6%6%10%5%*2%2%8%3%2%4%5%4%Wessex

35*351026551412110124541229429736Sophie Rhys-Jones/
3%*4%2%5%2%3%5%4%1%4%8%3%3%2%1%6%3%2%6%1%4%Countess of Wessex

2-1-1--*1----1---1-1*1Duke of Kent
*-*-*--**----1%---*-***

321121-2*--*-12-*12*33Duchess of Kent
*2%****-1%*--*-*1%-**1%*1%*

1-**--*---*-----*---**Princess Alexandra
*-**--*---*-----*---**

3-5-5--*5---*-5--*5415Princess Beatrice
*-1%-1%--*2%---*-3%--*2%1%*1%

3-624-2*4--2--4-2-4426Princess Eugenie
*-1%*1%-1%*2%--1%--3%-*-2%1%*1%

1-*-*---*----*---*--**Prince Michael of Kent
*-*-*---*----*---*--**

2*1-1--1---1-*--1*--11Princess Michael of Kent
***-*--1%---1%-*--**--**

85880424716262719617182281012363023503488Other
8%7%9%9%9%6%13%10%7%5%7%12%13%5%6%11%9%9%8%10%7%9%

329261322103148--59117352011152035Kings grandchildren
3%7%3%3%4%4%1%5%3%--3%5%7%4%3%1%6%4%3%4%4%(George/Charlotte/Louis/

Archie/Lilibet)
(Combination)

152211196479293540392921232534303148644989143None
15%17%14%14%14%12%17%14%14%2%4%14%13%16%20%27%8%15%23%10%18%14%

79215741383110299111634181719202236384079Don't know
8%17%7%9%7%13%5%10%3%10%7%2%3%11%10%17%5%7%13%8%8%8%

Page 3

Ipsos Political Monitor - January 2023
26 Jan 2023

Table 3

(JAN23)Q16.  Which two or three members of the Royal Family do you like the most?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 18th to Wednesday 25th January 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnW
Tot.QualificationsONS RegionsTenureWork sectorTotal (Weighted)

TotalFull-time
OtherNoGreaSouthNorthownerOwnedNot full-time/Incl.
qualifqualifEng--terexcl.Mid-excl.occupout-MortNot workSelf

Degree +-ications-icationsScotlandLondonLondonlandsScot-ierRenterrightgagePrivatePublicingEmpl.

10013604451961018401462183252116842963493353701945404601001Unweighted Total

100130650019586865137229310239634359343291497995364641001Weighted Total

48314026894284534713914814035514319815723450278223502Prince William Prince of
48%46%54%48%32%52%34%61%48%59%56%40%58%54%47%51%52%48%50%Wales / Duke of

Cambridge

17060882711153264453418192364699248985175Prince Harry, Duke of
17%19%18%14%12%18%19%19%17%17%13%26%10%16%20%24%17%18%17%Sussex

28491148502025531728582219701249513129157133290Princess Catherine,
28%30%30%26%24%29%23%31%27%34%35%20%36%33%26%30%29%29%29%Princess of Wales /

Duchess of Cambridge

328100151722228137809589236851389813125209114322King Charles
33%33%30%37%26%33%27%35%31%37%37%24%40%34%26%25%39%24%32%

180407444101341042554013324884565139958157Princess Anne/Princess
18%13%15%23%12%16%7%18%18%17%21%7%26%16%13%14%18%13%16%Royal

4921133432114108172098178142337Meghan Markle, Duchess
5%7%3%2%4%4%8%2%3%3%3%6%2%3%3%8%3%5%4%of Sussex

724235--32441341538Prince Andrew/Duke of
1%1%1%1%3%1%--1%1%1%1%*1%1%1%1%1%1%York

3911157230-12118239158155191433Camilla Parker Bowles /
4%4%3%4%2%3%-5%3%4%4%3%4%3%3%5%4%3%3%Queen Consort / Duchess

of Cornwall

1*---*---**-*---*-*Sarah Ferguson/Duchess
**---*---**-*---*-*of York

511028643661214833111617182291544Prince Edward/Earl of
5%3%6%3%4%4%5%5%4%4%5%3%5%6%4%2%5%3%4%Wessex

351123242821171325101411163211536Sophie Rhys-Jones/
3%4%5%1%4%3%1%5%2%5%4%3%4%4%3%3%4%3%4%Countess of Wessex

21*--11*--1--11*1-1Duke of Kent
***--*1%*--*--****-*

321--3-*3-*3-*-1213Duchess of Kent
*1%*--*-*1%-*1%-*-1%***

1-*-----*-*-*---*-*Princess Alexandra
*-*-----*-*-*---*-*

35--*5-4-*14**5-*55Princess Beatrice
*2%--*1%-2%-**1%**1%-*1%1%

342--6*6---6--6*-66Princess Eugenie
*1%*--1%*3%---2%--1%*-1%1%

1*---*---**--**--**Prince Michael of Kent
**---*---**--**--**

2-1--1-1*-1*1-1*-11Princess Michael of Kent
*-*--*-1%*-***-**-**

852945142849282128533524284712503888Other
8%10%9%7%2%10%6%12%7%12%8%10%7%10%9%12%9%8%9%

3212231*31712971916218242102535Kings grandchildren
3%4%5%**4%5%5%3%3%3%4%*6%5%2%2%5%4%(George/Charlotte/Louis/

Archie/Lilibet)
(Combination)

15250682525111261851228161443682126281143None
15%16%14%13%29%13%19%8%17%9%13%17%13%12%17%12%11%18%14%

792038217701713271544332123457453479Don't know
8%7%8%11%8%8%12%6%9%6%7%9%6%8%9%7%8%7%8%
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Table 4

(JAN23)Q16.  Which two or three members of the Royal Family do you like the most?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 18th to Wednesday 25th January 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnWgt
TotalEthnicitySocial ClassAgeGenderTotal (W'td)

Ethnic
min-

TotalorityWhiteC2DEABC1DEC2C1AB75+65+55-6445-5435-4425-3418-2455+35-5418-34FemaleMale

10011488374155862331823522341102591411941511501064003452564795081001Unweighted Total

10011238624555462492062782681082361521721571721123883292845054821001Weighted Total

374623311862141157211010426634777778948109154137210183400Definitely should be
37%51%38%41%39%46%35%40%39%24%27%31%45%49%52%42%28%47%48%42%38%40%invited

2083017480125344663621942322929304274587395106205Probably should be
21%24%20%18%23%14%22%23%23%17%18%21%17%19%18%38%19%18%26%19%22%20%invited

85579394714252027123414137116492017523486Probably should not be
8%4%9%8%9%6%12%7%10%11%15%9%8%4%6%5%13%6%6%10%7%9%invited

22011196951125738555744744037302071146626102102207Definitely should not be
22%9%23%21%21%23%18%20%21%40%31%26%21%19%11%6%29%20%9%20%21%21%invited

114158256472927291882219161422104130314656103Don't know
11%12%9%12%9%12%13%10%7%7%9%13%9%9%13%8%11%9%11%9%12%10%

Combinations - Summary net
58292505266339149117174166451057810610611990184212210306290605Invited
58%75%59%58%62%60%57%62%62%41%45%51%62%68%70%80%47%65%74%61%60%60%

30516275133160716276845610955503631131638643153137293Should not be invited
30%13%32%29%29%29%30%27%31%51%46%36%29%23%18%11%42%26%15%30%28%29%

Page 5

Ipsos Political Monitor - January 2023
26 Jan 2023

Table 5

(JAN23)Q17.  As you may be aware, the coronation of King Charles the Third is due to take place this year on Saturday 6th May.
Do you think Prince Harry should be invited to the coronation, or not?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 18th to Wednesday 25th January 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnW
Tot.QualificationsONS RegionsTenureWork sectorTotal (Weighted)

TotalFull-time
OtherNoGreaSouthNorthownerOwnedNot full-time/Incl.
qualifqualifEng--terexcl.Mid-excl.occupout-MortNot workSelf

Degree +-ications-icationsScotlandLondonLondonlandsScot-ierRenterrightgagePrivatePublicingEmpl.

10013604451961018401462183252116842963493353701945404601001Unweighted Total

100130650019586865137229310239634359343291497995364641001Weighted Total

3741272007331352648710811122717011311419947209190400Definitely should be
37%41%40%38%36%41%47%38%35%46%36%47%33%39%40%48%39%41%40%invited

2087210330201783355554211983566311521102103205Probably should be
21%24%21%16%23%21%24%24%18%18%19%23%16%22%23%21%19%22%20%invited

851847216741018331958284018355563086Probably should not be
8%6%9%11%7%9%7%8%11%8%9%8%12%6%7%5%10%7%9%invited

220491085015177145677441624510062851812087207Definitely should not be
22%16%22%26%18%20%10%25%25%18%26%12%29%21%17%18%22%19%21%invited

114414220148416133623673435336384954103Don't know
11%13%8%10%16%10%12%6%12%10%11%10%10%11%13%8%9%12%10%

Combinations - Summary net
582199303103515309714216315334625216817731468312293605Invited
58%65%61%53%59%61%71%62%53%64%55%70%49%61%63%69%58%63%60%

305661557121252247411063220721408112023175117293Should not be invited
30%22%31%37%25%29%18%32%36%26%35%20%41%28%24%23%33%25%29%

Page 6

Ipsos Political Monitor - January 2023
26 Jan 2023

Table 6

(JAN23)Q17.  As you may be aware, the coronation of King Charles the Third is due to take place this year on Saturday 6th May.
Do you think Prince Harry should be invited to the coronation, or not?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 18th to Wednesday 25th January 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  


